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фармацевтичної допомоги та оптимізацію до-
ступу до ліків.

аналіз аСортиМентУ 
БезреЦептУрниХ ліКарСЬКиХ 

заСоБів Для СиМптоМатичного 
ліКУвання печіЇ піД чаС 

вагітноСті
Коваленко о. р.

Науковий керівник — к. фарм. н., 
доц. Вишницька І. В.

Одеський національний медичний університет, 
м. Одеса, Україна

печія є поширеною скаргою під час вагітності, 
частота її виникнення становить від 17 % до 45 %. 
Вона може виникати як на початку вагітності 
через підвищений прогестерон, який розслаблює 
м’язи травного тракту, так і на пізніх місяцях, 
коли матка, що збільшується, тисне на шлунок і 
кишечник. печія проявляється відчуттям печіння 
за грудиною, гіркотою в роті, відрижкою і/або 
кислотним блюванням, що знижує якість життя 
вагітних.

Мета нашої роботи — проведення аналізу 
асортименту безрецептурних лікарських засобів 
(лЗ) для симптоматичного лікування печії у ва-
гітних.

В ході дослідження було проаналізовано лЗ, 
включені в протокол фармацевта при відпуску 
лЗ без рецепта «Симптоматичне лікування пе-
чії», затверджений наказом МоЗ України № 7 
від 05.01.2022 р.: антациди (алюмінію фосфат 
(A02AB03), гідротальцит (A02AD04), магалдрат 
(A02AD02), комбіновані препарати та комплексні 
сполуки алюмінію, кальцію і магнію (A02AD01); 
засоби для лікування пептичної виразки та ГерХ 
— інгібітори протонної помпи (іпп): омепразол 
в дозуванні 10 мг (A02B C01); інші препарати 
для лікування пептичної виразки та ГерХ: альгі-
нова кислота в комбінації з іншими антацидами 
(A02BX). іпп було виключено із дослідження 
через те, що їх не застосовують в період ва-
гітності. За даними Державного реєстру лЗ в 
Україні зареєстровано 44 торгових найменування 
досліджуваних лЗ, серед яких 86,4 % займають 
імпортовані ліки. лідером постачання є Велика 
Британія. лЗ зареєстровано у наступних лікар-
ських формах: суспензія оральна (50 %), таблетки 
(47,7 %) та гель оральний (2,3 %). проведено 
детальний аналіз пропозицій аптечних мереж 
пʼяти найбільших міст України (Дніпро, Київ, 
львів, одеса, Харків), який показав наявність 
на фармацевтичному ринку України лише 34 % 
лЗ з числа зареєстрованих та повну відсутність 
вітчизняних лЗ. Ціни на лЗ, в цілому, відрізня-
ються незначно, найвищі ціни спостерігаються 
у місті Київ, що знижує доступність. проведено 
аналіз інструкцій для медичного застосування 
досліджуваних лЗ, що засвідчив недостатню 
кількість достовірних даних щодо застосування 
більшості лЗ у вагітних та наявність рекоменда-

цій застосування тільки за призначенням лікаря, 
якщо очікувана користь для матері переважає 
можливий ризик для плода/дитини. препарати, 
що містять альгінати, не впливають на перебіг 
вагітності, внутрішньоутробний та постнаталь-
ний розвиток дитини, їх можна рекомендувати в 
період вагітності та годування грудьми. Найбільш 
доступним є препарат «Гавіскон® м’ятні таблет-
ки» табл. жувальні № 24 (8х3), реккітт Бенкізер 
Хелскер (ЮКей) лімітед, Велика Британія.

результати аналізу можна впроваджувати в ро-
боту фармацевтичних закладів під час формуван-
ня асортименту, надання фармацевтичної опіки 
при відпуску лЗ та оптимізації доступності лЗ.
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актуальність теми. основою будь-якої 
сучасної фармацевтичної компанії є підбір пер-
соналу, що робить його одним із найважливіших 
напрямків діяльності. На цей час більшість фар-
мацевтичних компаній за мету ставлять набрати 
якомога більше працівників, які відповідають 
штатному розкладу, а не працівників з якісними 
та хорошими знаннями, які б обізнано працювали 
за своєю спеціальністю.

Метою нашої роботи є підвищення кваліфіка-
ції персоналу аптек мережі «Аптека від складу» 
м. одеса та удосконалення надання фармацевтич-
них послуг.

Матеріал та методи. Було проведено ано-
німне опитування фармацевтичних працівників 
мережі аптек «Аптека від складу». опитування 
було у форматі гугл-форми, де було висвітлено 3 
питання: «1. Скільки людей працює в аптеці без 
фармацевтичної освіти (якщо такі є, то яку освіту 
вони мають)?; 2. чи вистачає фармацевтичних 
кадрів (якщо ні, то які причини)?; 3. Що б Ви 
хотіли змінити, щоб покращити роботу фарма-
цевту?». опитування пройшли 140 фармацевтів 
та асистентів фармацевта.

результати та обговорення. результатами 
опитування ми виявили, що 30 % (42 людини з 
опитуваних) працюють в аптеках без фармаце-
втичної освіти, але мають медичну освіту (се-
редню та вищу). по результатах другого питання 
50 % (70 людини з опитуваних) вважають, що 
не вистачає фармацевтичних кадрів, причинами 
є COVID-19 та війна. результатами останнього 
питання 95 % (133 людини з опитуваних) фар-
мацевтичних працівників вважають, що через 
нестачу кадрів більшість навантаження прихо-
диться на них, і щоб покращити роботу потрібні 
нові фахівці, інші 5 % задоволені своєю роботою.
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